

前疫苗沙皇牙未斯不信 美軍在菲抹黑中國疫苗

本報訊：領導政府新冠疫苗接種計劃的菲律賓官員昨日對一份調查報告表示懷疑。該調查報告稱美國發起了抹黑中國及其科興疫苗的文宣運動。

牙未斯在一份聲明中表示：「我認為這不是真的。」據路透社上週末發表的一篇報

導，美國軍方在新冠疫情危機期間啟動了一項秘密計劃，以試毀中國的科興疫苗，以報復北京試圖將疫情責任推卸給華盛頓。其中一個目標：菲律賓公眾。

在疫情最嚴重的時候，中國科興疫苗是菲律賓獲取的新冠疫苗之一，其他疫苗還包

括輝瑞、阿斯利康和莫德納。

但據牙未斯說，當時菲律賓的所有盟友似乎都支持任何可用的疫苗。

牙未斯說：「我不知道這樣的事情，因為所有國家都透過其大使館協助我們取得市場上可用的疫苗。據我所知，大多數友好國

家和盟友都表示『最好的疫苗就是能立即接種的疫苗』。意思是，無論我們能取得哪款疫苗，只要有供應就應該盡快接種。」

當被要求對此發表評論時，衛生部表示：「路透社的調查結果值得相關國家的相關當局進行調查和聆訊。」

由晏陽初創辦鄉村重建運動 推動藍色經濟解決南海問題

本報訊：一個組織週五表示，推動「藍色經濟」，即一種以保護和包容性利用海洋資源促進經濟增長的經濟模式，可以解決困擾西菲律賓海的問題。

上世紀七十年代由中國平民教育家晏陽初一手創辦的菲律賓鄉村重建運動（PRRM）在聲明中表示，「藍色經濟」的概念將為菲國提供更廣泛的框架。

推動實現這一目標的一項倡議是「藍色經濟」法案，該法案已於2023年12月12日在眾議院通過了三讀，也是最後一讀。

菲律賓鄉村重建運動主席黎拉杜禮（Edicito dela Torre）在聲明中強調，菲國的土地面積「只有30萬平方公里」，而其專屬經濟區綿延220萬平方公里。

他說：「因此，在討論藍色經濟概念時，我們不需要深入研究全球貿易和海員等

主題。藍色經濟的概念解決了整個問題。」

他還說，西菲律賓海中有些物種可能具有「特殊的、藥用的或製藥的」潛力。

黎拉杜禮說：「『藍色經濟』的潛力巨大，如果無法捍衛西菲律賓海，就無法開發。」

他說：「現在的熱門議題是西菲律賓海。如果我們連國際公認屬於我們的東西都無法宣示和發展，那麼其他人就會說，『如果連小事都處理不了，大事就更不用說了？』」此外，菲律賓鄉村重建運動表示，它還支持建立西菲律賓海海洋研究中心的提議，該中心將「深入挖掘並傳播有關西菲律賓海的信息。」

他說：「我們需要廣泛的討論、研究、辯論和加深理解，這樣我們不僅能完全理解，而且還能欣賞它。」

圖為2024年菲律賓世界小姐選美賽的參賽佳麗們6月15日在馬尼拉Seda酒店面見記者。

這次共有35位來自全國各地的佳麗參賽。加冕典禮將於7月19日在SM亞洲商城競技場舉行。

〈Melvin Sia攝〉



菲律賓全國穆斯林委員會星期一在沓義市馬哈利卡村藍色清真寺外慶祝宰牲節。穆斯林

星期天開始慶祝宰牲節，紀念易卜拉欣順從地把他的兒子以實瑪利獻給安拉。

菲船擅闖仁愛礁 試探中國海警新規底線？

香港中通社記者 李明珠

菲律賓向聯合國機構提交對南海擴展大陸架的權利主張之餘，亦在中國南沙群島仁愛礁鄰近海域。受訪學者指出，菲律賓意圖試探中國的執法底線，並將以海上挑釁、外交炒作和「法理戰」形成「組合拳」，最大程度地向中國施加壓力。

中國海警局通報，6月17日，菲律賓一艘運補船非法闖入中國南沙群島仁愛礁鄰近海域，中國海警依法對菲船只採取管制措施。菲運補船無視中方多次嚴正警告，違反《國際海上避碰規則》，以不專業方式，故意危險接近中方正常航行船隻，導致發生擦碰，責任完全在菲方。

長期以來，菲律賓不時在仁愛礁挑釁，但這次行動發生在中國海警新規定由6月15日正式生效之際。

對此，香港亞洲研究中心主任彭念17日對香港中通社表示，中國海警新規定生效後，菲律賓反應非常強烈，試圖以非法闖入仁愛礁鄰近海域這一實際行動，表達對中國海警新規定的反對。與此同時，也藉此試探新規定之下，中國海警執法的底線，從而為接下來的挑釁行動提供參考價值。

此外，菲律賓15日向聯合國機構正式提交了南海「西巴拉望區域」擴展大陸架

權利的文件，要求將200海里專屬經濟區延伸至350海里。

彭念指出，由於菲律賓正申請擴展南海大陸架，在菲律賓看來，他們也需要發動配合海上行動，來支持其所謂的法律訴求，再次將南海問題炒熱，提高聯合國大陸架界限委員會對於菲律賓申請的關注度。不過，大陸架界限委員會有一定的審議原則，由於存在爭議，菲律賓申請被通過和執行的可能性極小。而且菲律賓申請擴展南海大陸架的主要目的並非一定要將事情做成，而是利用這一噱頭抹黑中國，使自己在爭議海域的行為合法化。

彭念表示，菲律賓總統馬科斯上台之後，主要以海上挑釁行動為主，也增加了外交上的炒作和「口水戰」，但其實馬科斯在法理層面的動作相較滯後。因此，若菲律賓想提升南海問題的熱度，「法理戰」或是他們發力的領域。

他續指，從重提南海仲裁案到申請擴展南海大陸架，這釋放出明確信號，即除了外交炒作和海上挑釁外，菲律賓要提升法理鬥爭的強度，形成一套「組合拳」，意圖最大程度地向中國施加壓力和將南海問題炒熱。

未來中菲雙方圍繞「法理戰」的爭鬥可能會上升。

僅46%菲人對新聞感興趣 新聞關注度連續四年創新低

本報訊：路透社研究所（Reuters Institute）週一發布的一份報告顯示，對新聞有濃厚興趣的菲律賓人的數量正在持續減少，儘管新聞機構努力增加在不同社交媒體平台上的存在，但這一趨勢仍在持續。

在接受年度數位新聞報告調查的菲律賓人中，不到一半或46%的人認為自己對新聞非常或非常感興趣，低於去年的52%。

這標誌著自菲律賓於2020年首次被納入數位新聞報告調查以來，菲律賓新聞關注度連續四年創下新低。在2020年，當時新聞關注度達到69%的高點。

數位新聞報告調查被視為最全面的全球新聞消費趨勢研究，其數據來自一月底至2月初對47個媒體市場的94,943名成年人進行的線上調查。共有2104名菲律賓人參與了這項調查。

在18歲至24歲的人群中，以及在社群媒

體網絡興起的時代長大的人群中，對新聞的興趣似乎下降得更厲害，比前一年下降了9個百分點，降至34%。

迴避新聞仍然很普遍，至少47%的菲律賓人稱他們有時或經常迴避新聞，超過了全球39%的平均值。菲律賓人積極分享新聞的比例下降了5個百分點，降至42%。

在菲律賓，新聞消費者對本地新聞的興趣最大，佔45%。緊隨其後的是國際新聞（43%）和環境與氣候變化主題的報導（41%）。

27%的受訪者對體育新聞感興趣，對包括種族、性別不平等和人權在內的社會正義議題的興趣較低，僅為21%。

大多時候相信新聞的受訪者比例與去年大致相同，為37%。

今年的數位新聞報告調查也指出，亦指出，首次出現了臉書作為新聞來源的使用率在過去一年內從72%大幅下降至61%，而海外抖音TikTok作為新聞來源的使用率則從21%小幅上升至23%。

這與全球類似發現一致，即臉書新聞消費普遍下降，更多人從短視頻中獲取新聞。

故意襲擊中國同事博開除 菲人蛇機智逃離緬甸園區

本報訊：移民局昨日表示，一名菲律賓人口販運受害者從緬甸返回菲律賓。受害者在當地遭受了酷刑和其他身體暴力，包括食物剝奪。

在一份聲明中，移民局沒有透露這名菲律賓人的身分。聲明說，受害者離開菲律賓去探望在澳門工作的妹妹。

據稱，受害者是透過澳門菲律賓人臉書認識了另一名菲律賓人。隨後，受害者獲一家中國公司贊助，從澳門搭乘了飛機前往曼谷，然後從曼谷乘船前往緬甸。

該局說，在緬甸期間，「他受到身體折磨，受到電擊，被剝奪食物，並在沒有任何補償的情況下被迫勞動。」

郭華萍本週或被控販賣人口罪

本報訊：總統反有組織犯罪委員會的一名官員表示，被暫時停職的丹轄省班班鎮長郭華萍（Alice Guo）本周可能被控販賣人口。

總統反有組織犯罪委員會發言人卡西歐（Winston Casio）解釋說，郭華萍可能要對這一罪行負責，因為她擁有人口販運活動

發生地的部分所有權。他於6月17日在接受採訪時說：「我們非常有信心能夠對班班社長提出販賣人口的指控。現在，我們也在考慮其他可能的指控，包括洗錢，以及其他輕微的指控。」

他補充說：「可以肯定的是，我們將在本週對郭華萍及其同謀提出人口販運指控。」卡西歐引用了反人口販運法中條款，該條款處罰允許其物業被用於人口販運的建築物和物業的所有者。

電話：3542625；0917-8802688
0917-1876868 0917-3095688

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：3542625；0917-8802688
0917-1876868 0917-3095688

期前食品有限公司 Penco Inc., Jindao
474 依干洛街 Elicano St., Binondo, Manila

芒果 7D GUADALUPE Jojo's
干 CEBU Philippines

電話 8244-9999 . 0922-8449999
8244-8924 . 8244-8925 . 8242-2886

免費送貨 Free Delivery!



FOR RENT
Newly Renovated
Warehouse now
available in
San Nicolas District.
Located in stand
alone Property with
total floor area of 180sqm.
Contact us at
09178031553 for
Viewing schedule.

菲律賓王氏白蟻防治中心
防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。
電話：3542625；0917-8802688
0917-1876868 0917-3095688

期前食品有限公司 Penco Inc., Jindao
474 依干洛街 Elicano St., Binondo, Manila

芒果 7D GUADALUPE Jojo's
干 CEBU Philippines

電話 8244-9999 . 0922-8449999
8244-8924 . 8244-8925 . 8242-2886

免費送貨 Free Delivery!